

牢记嘱托 砥砺奋进

一把手访谈

争当大湘南县域经济发展“领头雁”

——访衡阳市委常委、耒阳市委书记罗琼

■本报记者 周琪

“习近平总书记在湖南考察期间强调，要在推动高质量发展上闯出新路子，谱写新时代中国特色社会主义湖南新篇章。”9月24日，衡阳市委常委、耒阳市委书记罗琼在接受记者专访时表示，将在聚焦实体经济、农业农村现代化、生态文明建设、民生实事、社会稳定、全面从严治党等方面多向发力，为争当大湘南县域经济发展“领头雁”作出新的更大贡献。

要聚焦现代产业立市目标，以深化“3131”工程为抓手，推进产业结构优化升级，不断筑牢高质量发展的产业根基。发挥耒阳区位优势，主动抢抓对接融入湖南获批自由贸易试验区政策机遇，用优质的产业项目为产业立市建设

提供坚实支撑。

要加快农业农村现代化，扎实推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。大力推动农业供给侧结构性改革，加快推动农村一二三产业融合发展，以农业“百千万”工程为抓手，扎实开展“六大强农行动”。一鼓作气攻下最后贫困堡垒，坚决兑现如期脱贫不落一人的承诺，继续推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

要深入践行“两山”理念，坚定不移走生态优先绿色发展之路。加快推动城区水环境综合治理工程和乡镇污水处理厂项目建设，统筹推进“一江四水”沿线治污治岸治渔治城，严厉打击乱采滥挖行为，深入推进绿色矿山治理，让良好生态环境成为提高耒

阳人民生活水平的增长点。

要用心用情用力办好民生实事、维护社会稳定。下大力气推进“六覆盖”工作，着力解决群众各项“急难愁盼”的问题，全面提升全面小康的质量和成色、办好新时代人民满意教育、切实改善城市“脏、乱、差”面貌、积极妥善处理群体性问题，努力建设更高水平的平安耒阳。

要大力传承红色基因，扎实推动全面从严治党向纵深发展向基层延伸。要深度挖掘、保护和利用好耒阳红色资源、历史文化资源，积极组织修缮一批红色遗址，讲好红色故事、传承红色基因，走好新时代长征路。着力加强和改进纪委对同级党委的监督以及“一把手”的监督。

谱写旅游高质量发展新篇章

——访南岳区委书记曾建华

■本报记者 刘思远 通讯员 文兰

“习近平总书记在湖南考察时强调，要贯彻新发展理念，有序推进产业结构优化升级，在推动高质量发展上闯出新路子。”南岳区委书记曾建华表示，以旅游立区的南岳区，将把习近平总书记的指示精神转化为干事创业的热情，加快转型升级步伐，着力提高旅游经济发展质量，带领全区人民奔上更加美好的明天。

始终保持在国家旅游领域第一方阵的南岳区，坚持“三五—”工作思路，扎实推进“全域旅游、转型升级、植优补短”三项工程，重点突出“体制机制大改革、产品开发大突破、旅游环境大优化、基础设施大改善、营销理念大创新”五大转变，努力实现“国际级精品旅游目的地”这一目标。如今，该区已形成了“全景提质、全区共治、全员服务、全域可游、全民共享”的旅游新格局。

近年来，该区全面推动全域旅游发展。建立健全“1+4”旅游综合管理机制，建成以红星骑行村落、水濂特色美食、寿岳十里茶乡、古镇祈福求寿等为主体的“全域旅游经济走廊”。全面夯实基础设施建设。先后完成万寿广场提质改造、古镇景区提质塑形、城区美化绿化亮化、中心景区交通优化等基础设施建设；累计建设改造厕所170余座，开通建成旅游专线8条。全面提升旅游服务质量。推出景区免费WIFI、乐游南岳APP、智慧交通等服务体系，加强诚信旅游、文明旅游建设，严厉打击不买香不准停车、带香拉客、驱车赶客等涉旅违法违规行，游客满意度高达99.8%，获评“2019中国旅游影响力年度文化景区”。去年，该区以全省第一的成绩成功创建为首批国家全域旅游示范区。

曾建华表示，下一步，南岳区将进一步打造宜居宜业宜游的新家园，让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的南岳新篇章。

全力加快省级创新区建设

——访雁峰区委书记周玉军

■本报记者 周瑞华

“习近平总书记的系列重要讲话为湖南下一步的高质量发展指明了方向，也明确了路子。我们备受鼓舞。”9月24日下午，雁峰区委书记周玉军在接受记者采访时表示，下一步，雁峰区委将把总书记的重要讲话精神与雁峰区的发展实际结合起来，全力加快省级创新区建设，在推动高质量发展上展现新作为。

在加快省级创新区建设中，雁峰区将重点抓好“四大产业”，即依托特变电工衡变公司、金杯电工、恒飞电缆等核心企业，做强做大产业链，打造大输变电产业，争取通过两三年的努力，突破三百个亿，最终形成千亿产业；依托科大讯飞和博岳服务中心为核心做强做大大数据产业，使传统的企业和产业借助大数据实现转型发展；依托雁峰区深厚的文化底蕴打造大文化旅游产业，形成大文化大旅游和城乡一体的格局，同时以乡村振兴促进大文化大旅游产业的发展；推动大金融大商贸产业转型升级，在已经引进了金茂、王府井等一批龙头商贸企业的基础上，将雁峰打造成为衡阳市的大商贸大金融中心，把衡阳市变成湖南省的金融商贸中心和湘南湘西金融中心。

在推进“四大产业”的过程中，雁峰区通过四大措施加快发展动能的转型：

工业倍增。该区不仅出台了相关的制度，还拿出300万元“真金白银”，对为工业倍增做出贡献的企业和企业家进行重奖。今年三季度，全区骨干企业的产值和税收都实现正增长。

商贸升级。一方面抓原有商业形态的转型升级，如大洋百货从单纯的卖商品打造成城市综合商业体，二季度以来，销售额迅速回暖，实现正增长。另一方面，引进一些龙头企业、一些新的业态进来，目前科大讯飞已经投入运营，博岳服务中心正在紧张装修，10月中旬即可开业。

乡村振兴。目前，雁峰区以文化旅游为龙头，正在全力打造船山古道、夜游峡谷、山林村旅游自行车环线和湘南第一党支部红色景区等项目为核心的乡村旅游环线。

大众创业。在原有的公共技术创新服务平台、创新创业示范基地等基础上，今年该区正在打造大数据三创基地，将把相关的创业公司和人员吸引进来，带动新的业态的发展。

旅游巴士“背着”二维码卖货

南岳举办首届线上、线下扶贫产品博览会

本报讯(记者 谭浩泉)9月24日上午，以“寿岳福地同心行，我用消费来扶贫”为主题的扶贫产品博览会，在南岳游客服务中心前坪举行。20多家扶贫企业组团带来113款扶贫产品，引来游客极大兴趣和购买欲望，现场尤以南岳云雾茶、贵妃凰菊、茶油腐乳、农家自制辣酱干菜和特色手工艺品等本地特产最受欢迎。

当下正是南岳旅游旺季，当地充分利用旅游资源，创新消费扶贫方式，举办首届线上、线下扶贫产品博览会，真正实现让“游客走进来、产品卖出去”。今年以来，为克服疫情影响，南岳区积极构建消费扶贫长效机制，利用5A景区旅游资源优势，设立了消费扶贫“三专两中心一平台”，现场对专区、专柜进行授牌，并组织各单位、企业与合作社、扶贫企业、贫困户签订消费扶贫订购协议。尤其是，南岳借助旅游旺季的人流量，在景区环保巴士的座椅靠背上粘贴二维码，重点推介当地25家扶贫企业，游客可以通过扫码登录达漫电子商务平台，了解南岳所有的扶贫产品。

当天，南岳区通过“达漫电商”线上交易达5000多单，现场签订采购协议100余份，加上线下展销等，交易额达200余万元。据悉，当地2个贫困村目前已全部脱贫“摘帽”，建档立卡贫困户435户1560人全部脱贫退出，贫困户人均年收入增加到12157元。

将习近平总书记的重要讲话精神转化为践行初心使命的自觉行动

我市党员干部学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神座谈会召开，胡绪阳出席并讲话

本报讯(记者 唐海强)9月25日下午，衡阳市党员干部学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神座谈会召开，市委常委、市委组织部部长胡绪阳出席会议并讲话。

在座谈中，来自机关事业单位、乡镇街道、村社区、企业等方面的党员干部结合工作实际，畅谈了学习习近平总书记重要讲话精神的心得体会，并就如何把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实到实际工作中去进行了深入交流。

胡绪阳指出，全市各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的重要政

治任务。领导干部带头学，全体党员深入学，教育培训重点学，联系实际结合学，形式多样广泛学，学深悟透、学以致用。将习近平总书记重要讲话精神内化于心、外化于行，转化为践行初心使命的自觉行动，把新要求、新目标、新任务全面贯彻到“十四五”规划编制工作中去。要深刻把握习近平总书记重要讲话精神中蕴含的思想精髓和核心要义、鲜明的人民性、贯穿的守正创新精神、强基固本导向，加强党的政治建设，强化干部人才队伍建设，着力夯实基层基础，提升基层治理水平，努力彰显党员干部担当作为，推动衡阳高质量发展。

未来三个月 七大惠民消费盛宴等您来

金秋购物节昨日启动。周玉梅出席启动仪式

本报讯(记者 向吟吟)9月25日晚，衡阳市金秋购物节暨电商扶贫直播带货消费季在步步高广场启动。未来的3个月里，将先后推出7大系列消费盛宴。副市长周玉梅出席启动仪式。

金秋购物节7大系列活动包括电商扶贫直播带货节、阿里巴巴本地生活数字消费季、助力核心商圈复苏计划线上活动、第十三届衡阳秋季汽车展览会、文旅消费季、夜市消费节和雁城有礼百货促销节等。活动时间跨度大、领域覆盖广，包含了零售、餐饮、家具、建材、汽车、家电等多个门类，涉及商旅文、游购娱、吃住行各环节，旨在

让“居民走出来、企业活起来、商业旺起来”，提振消费信心，促进市场回暖，为加快我市商贸行业发展增添新动力。

作为参与群体最广泛、活动形式内容最丰富的传统品牌节庆活动，今年的购物节亮点颇多。其中电商扶贫直播带货节共有52家电商扶贫企业积极参与，除了在各大商场展销农产品外，还将邀请网红在淘宝、抖音、快手、“衡阳有好货”等多平台为农产品直播带货，让广大市民通过线上+线下买到超优质的特色农产品。此外，参与金秋购物节的各个商家也将开展主题促销活动，把实实在在的优惠回馈给市民。

“请人民阅卷”决胜全面小康、决战脱贫攻坚新闻发布会 衡阳县专场召开

衡阳县：让全面小康得到人民认可

本报讯(胡苏)9月25日上午，“请人民阅卷”决胜全面小康、决战脱贫攻坚新闻发布会衡阳县专场召开。

“衡阳县近年来突出‘精准’二字，下足‘绣花’功夫，举全县之力向贫困发起‘总攻’，取得了决定性进展。”衡阳县委副书记、县长孙鹏伟现场介绍了该县决胜全面小康、决战脱贫攻坚工作的情况。他说，该县紧紧抓住产业扶贫和就业扶贫这两个重要举措，扶持培育龙头企业、专业合作社等新型农业经营主体，发展产业扶贫基地238个；抓好“两房”建设，改善贫困群众居住条件，累计投入资金4.8亿元，建成集中安置点54个，让2420户7885名贫困群众搬进了安全舒适的新家，累计完成农村危房改造10531户；持续改善农村基础设施和基本公共服务设施，实现了村村通硬化路，乡镇、行政村通班车率达100%；着力构建社会保障网和医疗保障网，全县农村低保标准

提高到360元/月，五保户分散供养和集中供养标准分别提高到5616元/人/年、8580元/人/年，保障贫困人口19226人。

2019年，全县地区生产总值同比增长7.8%，一般公共预算收入增长5.3%，全社会固定资产投资增长7.6%，规模以上工业增加值增长8.7%，社会消费品零售总额增长10%，城乡居民人均可支配收入增长9.1%，全面小康总体实现程度达96.4%。截至目前，衡阳县51个省级贫困村全部脱贫出列，建档立卡贫困人口14933户47384人，已脱贫13303户44351人，贫困发生率由2014年的6.1%下降至0.28%。2018年、2019年，该县连续两年进入全省脱贫攻坚绩效考核先进行列。孙鹏伟表示，下一步，该县将继续认真落实“四个不摘”要求，扎实开展脱贫质量“回头看”，巩固现有脱贫成果，不折不扣完成“硬任务”，坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战。

今年月饼走“瘦身”和“轻装”风格

■本报记者 邹毅

鲜肉月饼、冰激凌月饼、蘸着小料吃的月饼……尽管距离中秋节还有一段时间，月饼市场早已热闹了起来。9月22日晚，记者来到长沙大道一家饼屋发现，入口处早已被各种月饼“霸占”，现烤月饼档口更是挤满了货架。

记者走访发现，在“厉行节约、反对浪费”的大环境下，今年月饼“瘦身”和“轻装”风格成为很多商家的营销点。不少超市售卖的月饼都以每块60克为主，比往年要少10到20克。

在月饼规格变小的同时，礼盒包装也越来越简约环保。中国焙烤食品糖制品工业协会发布的《2020年月饼行业发展趋势报告》显示，大部分月饼礼盒的价格集中在100元至180元，中等价位的产品仍是市场主打产品。

记者在多家超市和饼屋的月饼售卖区看到，

多数月饼包装盒以中秋主题元素为主，除了月饼也不见其他奢华噱头。

在包装材料上，月饼礼盒也呈现出了简约、环保特色。值得注意的是，今年消费者购买月饼的方式也发生了重要变化。受新冠肺炎疫情影响，月饼线上销售异常火爆。记者在网上点击数家月饼网店，发现9月份，月饼正式开始销售后，销量激增，多个品牌月饼日销破万盒，月销最高超过100万盒。

不过，在行业一片红火的同时，月饼企业也面临着消费者对品质的更高要求。有报告指出，今年月饼消费迎来了3.0时代，即健康营养成为新风尚，健康、绿色、低糖月饼销售火热。这也意味着，月饼越来越回归“吃”的本质，月饼企业只有更注重产品口味本身，继续加大产品创新，采用新原料、新工艺，才能在市场占有一席之地。

在体验中传承中华优秀传统文化，9月22日至25日，为迎接即将到来的中秋佳节，衡阳晚报小记者俱乐部组织高新区蒸水小学364名晚报小记者开展“话中秋做月饼”活动。此次活动与以前开展的剪纸艺术进校园、川剧变脸表演、书法讲座、小小木工、船山书院采风等活动一脉相承，均系小记者俱乐部策划开展的弘扬优秀传统文化主题系列活动。

■文/李境图 林闽



湖南竣能科技有限公司是衡阳国家高新区重点招商引资项目，主要专注于5G智能终端产品及其配套设施的研发与制造，于今年9月投产，目前已签订订单6000万元，一期产值可达4亿元。二期明年底开建，后年投产后预计产值可达10亿元。图为工人正在肉眼检查主板，确保上面没有元件遗漏。 ■谢小青 摄

下列证件 声明作废

- 1.衡阳市道路运输管理处发给王涛的430422199201012376号从业资格证
- 2.衡阳冠荣房地产开发有限公司金城豪廷分公司开给刘名军的2000610号收据原件
- 3.衡阳市高新技术产业开发区锦鸿信
- 息科技服务部行政公章(编号为4304070018361)壹枚
- 4.优居中国新房事业部衡阳分公司开给王艳华的0111918号收据原件
- 5.南华大学发给廖卓群的201710555201480号报到证